

ΓΡ. ΑΛΕΞΟΠΟΥΛΟΣ: «ΠΡΟΞΕΝΕΙ ΑΠΟΡΙΑ ΟΤΙ ΜΟΝΟΙ ΥΠΑΙΤΙΟΙ ΘΕΩΡΗΘΗΚΑΝ ΟΙ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΙ»

Συμπαράσταση σε Καφύρα που καταδικάστηκε σε 10 χρόνια



Την στήριξη του προς τον αντιπεριφερειάρχη Ηλείας, **Χ. Καφύρα**, μία μέρα μετά την καταδίκη του από τη Δικαιοσύνη για τις πυρκαγιές του 2007 (10 χρόνια με αναστολή) εξέφρασε χθες ο συνάδελφός του από την Αχαΐα, **Γρηγόρης Αλεξόπουλος**, ο οποίος μάλιστα εκφράζει την απορία του για το γεγονός πως οι μόνοι που καταδικάστηκαν είναι αυτοδιοικητικοί, ενώ δεν βρέθηκε κανένας υπαίτιος της κεντρικής κρατικής μηχανής. Το ακριβές κείμενο της δήλωσης του κ. Αλεξόπουλου έχει ως εξής: «Η πρωτόδικη καταδικαστική απόφαση σε βάρος του Αντιπεριφερειάρχη της

Περιφερειακής Ενότητας Ηλείας Χαράλαμπος Καφύρα και η ποινή που του επιβλήθηκε, όσο αυστηρή κι αν είναι, δεν ακυρώνουν σε καμία περίπτωση την μακρά επιτυχημένη πολιτική του διαδρομή και την αναγνώριση της συνεισφοράς του στην Ηλεία και στην Δυτική Ελλάδα ευρύτερα. Προσωπικά αισθάνομαι την ανάγκη να εκφράσω την συμπαράστασή μου στον Χαράλαμπο Καφύρα. Οι πυρκαγιές του 2007, που κόστισαν δεκάδες ανθρώπινες ζωές, αναντίρρητα συνδέονται, πέραν των άλλων, και με την ελλιπή αντιπυρική θωράκιση της Ηλείας από μέ-

ρους της κεντρικής διοίκησης. Όπως και σήμερα, έτσι και τότε, τα μέσα που διατίθενται στην Αυτοδιοίκηση ώστε έγκαιρα και αποτελεσματικά να αντιδράσει σε μια μεγάλης κλίμακας καταστροφή είναι πενιχρά και ανεπαρκέστατα. Υπ' αυτό το πρίσμα προξενεί το λιγότερο απορία το γεγονός ότι υπαίτιοι για τις φωτιές του 2007 θεωρήθηκαν μόνο αυτοδιοικητικοί παράγοντες της Ηλείας και ουδείς πολιτικός φορέας της κεντρικής διοίκησης που την περίοδο εκείνη χειριζόταν τον συντονισμό των επιχειρήσεων κατάσβεσης».

Χωρίς επιλογή οι μαθητές των σχολείων της Αχαΐας λόγω έλλειψης καθηγητών

Τους επιβάλλουν τα Γαλλικά

Σημαντικά προβλήματα δυσλειτουργίας και αναστάτωση στην εκπαιδευτική διαδικασία έχει προκαλέσει η απόφαση της αρμόδιας Διεύθυνσης Εκπαίδευσης να «καταργήσει», λόγω έλλειψης καθηγητών, το δικαίωμα της επιλογής των μαθητών στη διδασκαλία της β' ξένης γλώσσας.

Συγκεκριμένα, όπως καταγγέλλει η τοπική επιτροπή Αχαΐας της Πανελληνίας Ένωσης Καθηγητών Γερμανικής Γλώσσας δεν τηρούνται οι αποφάσεις και οι εγκύκλιοι του Υπουργείου Παιδείας σχετικά με τη διδασκαλία της β' ξένης γλώσσας στα Δημοτικά σχολεία του νομού Αχαΐας.

Όπως εξηγούν, η τελευταία εγκύκλιος του Υπουργείου αναφέρει ξεκάθαρα ότι η υπουργική απόφαση με θέμα «Διδασκαλία 2ης ξένης γλώσσας στα δημοτικά σχολεία» ισχύει χωρίς καμία παρέκκλιση. Σύμφωνα με αυτή την υπουργική απόφαση οι μαθητές της Ε' και ΣΤ' δημοτικού έχουν δικαίωμα να επιλέξουν μεταξύ της Γερμανικής και της Γαλλικής Γλώσσας με υπεύθυνη δήλωση των γονέων τους, η οποία γίνεται το Μάιο (κι όχι το Νοέμβριο), όταν αυτοί βρίσκονται



στην Δ' τάξη του Δημοτικού. Τη φετινή σχολική χρονιά, επειδή ακόμα δεν έχουν τοποθετηθεί αναπληρωτές καθηγητές Γερμανικών, επιβάλλεται από τους αρμόδιους στους μαθητές της Ε' και ΣΤ' τάξης του νομού Αχαΐας να διδαχθούν Γαλλικά, επειδή απλά περισσεύουν κα-

θηγητές Γαλλικών στη Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Αχαΐας. Έτσι καταστρατηγείται το δικαίωμα επιλογής στη β' ξένη γλώσσα και επιβάλλεται στους μαθητές της τριτοβάθμιας ηλικίας των 10 και 11 χρόνων να αλλάξουν την προτίμησή τους ως προς την ξένη γλώσ-

σα το Νοέμβριο, ακόμα και αν την περσινή χρονιά διδάχθηκαν Γερμανικά! Συγκεκριμένα δεν έχει ακόμα αποσταλεί στα Δημοτικά σχολεία του νομού Αχαΐας από την διεύθυνση πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης η τελευταία εγκύκλιος, αλλά ούτε και η διευκρινιστική εγκύκλιος, με αποτέλεσμα, σε πολλά Δημοτικά σχολεία να αναγκάζονται όλοι οι μαθητές να διδάσκονται Γαλλικά.

Οι καθηγητές ζητούν να ενημερωθούν όλα τα σχολεία, και κατά συνέπεια όλοι οι γονείς και εκπαιδευτικοί φορείς του νομού Αχαΐας για την ύπαρξη όλων αυτών των εγκυκλίων, να εφαρμόζονται σωστά οι υπουργικές αποφάσεις και να σταματήσει να καταστρατηγείται το δικαίωμα των μαθητών στην επιλογή της β' ξένης γλώσσας, να προσληφθούν άμεσα αναπληρωτές, προκειμένου να καλυφθούν οι ανάγκες του νομού σε εκπαιδευτικούς Γερμανικής Γλώσσας, καθώς και να σταματήσει η Δευτεροβάθμια και Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση του νομού Αχαΐας να τοποθετεί πλεονάζοντες εκπαιδευτικούς Γαλλικών στα τμήματα που θέλουν να διδαχθούν Γερμανικά και να ανακαλέσει άμεσα τις τοποθετήσεις αυτές.

ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΔΕΧΟΜΕΝΗ ΣΥΓΧΩΝΕΥΣΗ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΠΑΤΡΩΝ

Μαίνονται οι αντιδράσεις

Παρά την προσωπική δέσμευση του Αχαιού Υφυπουργού Παιδείας, **Θεόδωρου Παπαθεοδώρου** ότι το τμήμα Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Πατρών δεν πρόκειται να μεταφερθεί στο πλαίσιο των συγχωνεύσεων που προβλέπει το σχέδιο «ΑΘΗΝΑ» μαίνονται οι αντιδράσεις ακαδημαϊκών. Συγκεκριμένα, η κυρία **Αναστασία Γιαννακίδου**, Καθηγήτρια Γλωσσολογίας Τμήμα Γλωσσολογίας, University of Chicago και πρόεδρος της επιτροπής εξωτερικής αξιολόγησης (ΑΔΙΠ) του Τμήματος Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Πατρών αμέσως μόλις έγινε γνωστή η φήμη ότι το Τμήμα Φιλολογίας, το οποίο αξιολογήθηκε από επιτροπή της οποίας προήδρευε,

πρόκειται να συγχωνευτεί με το Τμήμα Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου και να μεταφερθεί στην Καλαμάτα απέστειλε στον υπουργό παιδείας κ. **Κωνσταντίνο Αρβανιτόπουλο** επιστολή που συνοπογράφουν τα άλλα δύο μέλη της επιτροπής αξιολόγησης ο κ. **Στάθης Γουργουρής**, καθηγητής Συγκριτικής Γραμματολογίας, Columbia University και ο κ. **Γιώργος Ξενής** καθηγητής Κλασικής Φιλολογίας, Πανεπιστήμιο Κύπρου. Στην επιστολή τους τονίζουν: «θέλουμε να προσφέρουμε τη δική μας εκτίμηση ως εμπειρογνομόνων, και να προλάβουμε, εάν αληθεύει η φήμη, μια τέτοια δυσάρεστη εξέλιξη». Να υπενθυμίσουμε ότι στο τμήμα Φι-

λολογίας του Πανεπιστημίου Πατρών σήμερα φοιτούν 1.231 προπτυχιακοί φοιτητές, εκ των οποίων το 60% είναι Πατρινοί. Σύμφωνα με την αξιολόγηση που έγινε με ευθύνη της Αρχής Διασφάλισης και Πιστοποίησης ποιότητας στην Ανώτατη Εκπαίδευση, στο τμήμα Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Πατρών, αποτελεί μεγάλο πλεονέκτημα για το πανεπιστημιακό ίδρυμα της Πάτρας και για την ελληνική ακαδημαϊκή κοινότητα, καθώς είναι το πρώτο στην έρευνα πανελλαδικά με 2ο της Κρήτης και 3ο της Θεσσαλονίκης. Επίσης έχει αναδειχθεί πρώτο στην αξιολόγηση για την ανάληψη του προγράμματος «Θαλής» και 2ο στην αριστεία.



ΜΟΝΟ ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΥΣΟΞΥΛΑ ΑΡΙΣΤΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ

ΣΥΛΛΑΔΙΚΟ

ΕΛΙΑ - ΔΡΥΣ - ΟΞΙΑ - ΠΕΥΚΟ

...Και με άτοκες δόσεις

6999 244335-2610 430781

ΤΩΡΑ ΚΑΙ ΠΕΛΛΕΤ ΓΙΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΕΣ ΣΟΜΠΕΣ & ΚΑΥΣΤΗΡΕΣ

www.xiladiko.gr

MasterCard

VISA

ΕΛΙΑ - ΔΡΥΣ ΟΞΙΑ - ΠΕΥΚΟ

από 8 π.μ. έως 8 μ.μ.

ΠΑΡΑΔΟΣΗ ΣΤΟ ΧΩΡΟ ΣΑΣ

AMERIKHS 70-72

SARMAS